

# 物价涨了,怎么确保百姓不受“伤”

## 江苏浙江发放物价补贴 福州“限价令”4种菜最高降价一半

不仅是猪肉价格,蔬菜、粮食和食用油等食品的价格也出现不同程度的上涨。国家统计局11日发布数据,10月份中国居民消费价格(CPI)同比上涨4.4%,涨幅比9月份扩大0.8个百分点,创下25个月来新高。其中,食品价格同比上涨10.1%。

### 江苏浙江发放物价补贴

对中低收入阶层而言,生活必需品价格上涨直接增加生活成本。有专家建议,“涨”声中为了确保低收入群体不受“伤”,应建立物价上涨与困难补贴联动制度。

据了解,江苏省2005年开始实行物价补贴制度,以前按“年”启动。为让老

百姓更及时地拿到补贴,江苏省把“年”改为“季度”。只要CPI涨幅连续3个月超过3%,就会按低保标准的25%发放物价补贴。

日前,浙江省杭州市区面向低收入群体的三季度物价补助已全部发放到位,21732名困难群众领到物价补贴

407.18万元。

2008年7月,杭州市出台了物价补贴的“两个联动机制”,即低收入群体临时价格补贴联动机制和企业退休人员价格浮动补贴办法。这两个补贴机制将价格总水平涨幅与物价补贴相联动,使低收入群体的收入增幅赶上了CPI的涨幅。

福州市政府主导的“菜价保卫战”暂定为两个月,是中国第一个政府干预、控制菜价的城市。

目前,不仅是这4种家常菜,超市内所有叶菜类价格全部控制在两块以内,福州市民对这场“菜价保卫战”拍手称快。

### 昆明启动价格日报制

针对近期在全国蔬菜价格普遍上涨、市场需求推动价格走高,省外叶菜类蔬菜需求量加大、外销量增加,生产资料价格上涨和蔬菜生产、运输成本增加等多种内外部因素的影响下,昆明市蔬菜价格出现上涨的情况,昆明市政府发布关于稳定蔬菜价格的紧急通知。通知要求启动蔬菜价格日报制,由昆明市商务局负责收集主要蔬菜批发市场、主要零售市场的主要蔬菜品种批发、零售价格情况,通过省市新闻媒体每天向社会发布相关信息,使广大市民及时了解该市蔬菜供应及价格情况,避免市场恐慌,避免人为炒作引起蔬菜市场价格的波动。

此外,通知还要求昆明市有关部门进一步完善蔬菜等生鲜农产品运输“绿色通道”政策,对蔬菜等生鲜农产品配送货车发放特别通行证,允许24小时进城通行,切实降低运输成本。 星报综合

### 福州首推“蔬菜限价令”

福州10日开始对大白菜、上海青、豆芽菜和空心菜等4种主要蔬菜实施“限价令”。至11日,福州6家主要超市的80家门店全部将菜价调至政府指导价之下,4种大路菜的降价幅度两日间普遍达到15%-50%。

福州市的价格指导模式为:蔬菜的零售终端与批发环节均有指导价。从实施两天效果上看,6家主要超市的菜价调整到位,蔬菜批发市场大部分批发菜价回落但依然高于政府指导价,而农贸市场蔬菜依然价格坚挺,不少超市内还出现了“倒菜族”。

### 财政部:印花税不上调

据《扬子晚报》报道 12日,一则“莫须有”的印花税将上调传言引爆了A股市场积累已久的所有下跌因素,结果两市出现罕见的大幅下挫。沪指收盘暴跌5.16%,跌破3000点这一重要心理关口。由于恐慌性抛盘,两市成交总量接近5400亿元,逼近11月2日创下的历史最大单日成交量。股民哀叹,两个月的收益,一天就跌没了!

12日晚间,财政部有关人士接受采访时表示,印花税不会上调。

### 清乾隆瓷瓶拍5.5亿

据《新京报》报道 拍卖场上,艺术品天价纪录不断被刷新。11日(伦敦时间),在英国伦敦一家拍卖行中,一个估价并不高的清乾隆粉彩镂空瓷瓶以5160万英镑(约5.5亿人民币)的天价成交,意外创下中国艺术品在全球拍卖的最高价格。业内人士认为此天价纪录将是今年国内秋拍重要的前兆信息,在中国古代工艺品和中国书画两大板块都将可能有天价拍品出现。

据悉,这一清乾隆粉彩镂空瓷瓶是由伦敦一对中年兄妹在收拾已故父母的旧宅时发现的,在其家中收藏已约70年。拍卖行专家认为这个瓷瓶是乾隆三十余年官窑制品,属于皇官收藏,但他们不知道这个花瓶究竟是怎么到英国的。据国外媒体报道,此次以天价拍走这一瓷瓶的是位中国藏家。



清代乾隆粉彩镂空瓷瓶(左)成为最贵的中国艺术品,该瓷器的瓶身上有两只鱼嬉戏的图画(右)。

## 百年清华学堂被火烧了两个小时 学生称曾见放烟花

星报综合报道 13日凌晨,北京清华大学内清华学堂修缮工地起火,消防部门出动44部消防车、308名官兵,经过两个多小时的扑救将大火扑灭。现场过火面积800平方米左右,无人员伤亡。

昨日上午9时,记者再次来到火灾现场时,警戒线还未撤去,保安正在劝离拍照者。

一名在学堂附近巡视的保安透露,学堂内部损坏十分严重,“里面有三分之二已经烧没了。”

现场许多清华学生从宿舍区赶过来,看到燃烧损坏的清华学堂,不少学生表示十分惋惜。

学生们说,前一天是“男生节”,曾有人看到有学生在学堂附近放烟花,但不知是否与起火有关。



清华学堂曾是清华大学建筑系的系馆

该说法尚未得到现场清华校方的证实。据介绍,火灾未对建筑主体结构造成影响。经过现场核实,施工单位为北京市第三建筑工程有限公司,施工面积4700平方米,于2010年8月8日开始施工。目前火灾原因和损失情况正在进一步调查中。



火灾现场

清华学堂是清华建校初期兴建的首批校舍的主体建筑,总面积约为4650平方米。清华学堂曾用作学生宿舍,开设国学研究院,著名的四大导师梁启超、王国维、陈寅恪、赵元任以及著名考古学家李济,文学家吴宓等曾会聚在此。

## 湖南一村54年出现98对双胞胎 村民称与井水有关

据《潇湘晨报》报道 地处湖南省常德市石门县白云乡一个小山窝的双胞胎出生率高得惊人,在以鹤山村为中心方圆两平方公里范围内,54年间这里盛产了98对双胞胎,而鹤山村的双胞胎出生率高达近5%。而人类双胞胎出生率为1%到2%。

据白云乡计生办副主任欧贤才介绍,以白云乡鹤山村为中心,方圆两平方公里之内就有双胞胎98对。欧贤才拿着统计表,掰着手指向记者细数双胞胎的分布情况,磺厂社区有30多对,鹤山村有30多对,

磷矿社区有10多对,新民村有20多对。他们中间既有正值而立之年的,也有未周岁,但大多数是5岁至20岁之间的。

很多村民说双胞胎多是与村里一口最大的水井有关。一些村民甚至绘声绘色地给记者讲起了一个从祖辈那里听来的传说:很久以前,鹤山村遭遇一场百年不遇的旱灾,一对刚生完双胞胎不久的母亲把乳汁滴到了这口井中,突然间,井水就如泉水般奔涌而出,迅速涨成一条小河。据说后来喝了这口井水的人都生了双胞胎。

湖南省现代优生技术实验室主任遗传学博士倪斌分析说:“某个家族和某两个家族在遗传方面,容易产生多胞胎和双胞胎,如果双方之间通婚,这样通过多代以后,使他们生双胞胎的比例就会更多。遗传基因是解释它的最有力的科学依据。”

**合肥九洲泌尿专科**  
(原合肥市第二性病防治所)  
专科咨询:0551-4677119  
地址:徽州大道友好医院旁乘坐公交车至“东陈岗”站下往南300米即是

弘业期货 赢战股指  
丰富金融投资新思路,把握期货投资新渠道  
▲上市代码:600128(弘业股份)  
▲中国期货业协会24家理事单位之一  
▲国内营业网点最多的期货公司,拥有股指期货专业的服务团队。  
▲国家A级双机房,多台进口先进服务器,使得交易成交更加快速。  
诚招合作伙伴、居间人,电话:18256995903  
咨询电话:0551-2648163、2671550、2671810  
地址:合肥市长江西路置地投资广场1306室